
4 fDlér

POLITIKAI NAPILAP
Főszerkesztő:

DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.VIII. évfolyam 145 szám. Debrecen, 1938. julius 1. Péntek

Betegsége miatti elheseredésében 
felakasztotta magát egy debreceni úriasszany
Tragikus öngyilkosság történt 

Péter Pál napján Debrecenben. 
Egy idős uriasszony öngyilkossági 
szándékból felakasztotta magát s 
mire tettét észrevették, már nem 
lehetett rajta segíteni, halott volt.

A Rétmalom uoca 15 szám alatt 
élt Papp Lajos nyugalmazott pos 
tafelügyel6 feleségével és annak 
testvérével. Az idős 54 éves úri- 
asszony az utóbbi időben beteges­
kedett s ez nagyon elkeserítette. 
Kedden este, mint minden alka­
lommal, az uriasszony lefekvés 
előtt elköszönt a hozzátartozóitól, 
igaz, hogy ez a köszönés most
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érzékenyebb volt, de ennek nem 
tulajdonítottak különösebb fontos­
ságot.

Tegnap reggel úgy Papp Lajos, 
mint feleségének testvére eltávoz­
tak hazuról s igy Papp Lajosné 
egyedül maradt odahaza. Az uri­
asszony testvére kevéssel tiz óra 
előtt tért haza, feltűnt neki, hogy 
nem látja testvérét és sorbajárta 
a szobákat.

A vendégszobába lépve meg­
döbbentő látvány fogadta, az egyik 
ablak keresztfáján függönyzsinórra 
felakasztva találta testvérét. Rémü­
letből magához térve segítségért 
kiáltott, melyet többen meghaliot-
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ták és berohantak a szobába, le­
vágták a szerencsétlen uriasszony!, 
orvosért rohantak, de segítség már 
nem volt, Papp Lajosné akkorra 
kiszenvedett.

Az öngyilkosságról értesítették 
a rendőrséget, ahonnan bizottság 
ment ki s lefolytatták a vizsgála­
tot amelynek során minden két­
séget kizáróan megállapították, 
hogy Papp Lajosné önkezóvel ve­
tett véget életének. A rendőrség 
a vizsgálat befejezése után jelen­
tette az esetet az ügyészségnek, 
ahol tekintettel arra, hogy bűn­
cselekmény nem történt a teme­
tési engédélyt kiadták.
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dr. rendőrkapitány ment ki a 
helyszínre, s lefolytatta a vizsgá­
latot amelynek során megállapí­
tást nyert, hogy az agg ember 
önkezóvel vetett véget életének.

Betörés a 
Kígyó uccán

Vakmerő betörő járt az elmúlt 
éjszaka a Kígyó ucca 39 szám 
alatt Sarkadi István lakásán. Az 
ismeretlen egyén az éjszaka fo­
lyamán feltörte a kamarát és a 
pincét, ahonnan rengeteg élelmi­
szert zsákmányolt.

A betörést ma reggel fedezte 
fel a károsult, aki a rendőrségen 
feljelentést tett, és az eljárás meg­
indult a tolvaj kézrekeritésére.

A nyomozás máris sikerrel ha­
lad előre, mert a detektívek olyan 
nyomra bukkantak, amely rövi­
desen a tettes személyéhez vezet.

Ma délelőtt ülést tartott 
a városi kisgyülés

Debrecen sz. kir város törvény- 
hatósági kisgyülése ma délelőtt 
fél 10 órai kezdette) ülést tartott 
a városháza kistanácstermében 
Lossonczy István főispán elnökle­
te alatt.

A kisgyülés elsősorban azokat 
az ügyeket vette tárgyalás alá, a- 
melyek a délután 4 órakor kezdő­
dő rendes közgyűlés anyagát is 
képezik. A délutáni közgyűlés töl­
ti be ugyanis az üresedésben lévő 
mátai biztosi állást, valamint a 
nyilvántartói, segédnyilvántartói, 
műszaki tiszti és műszaki segéd­
tiszti állásokat, dönt a központi 
választmány újjáalakításáról, a 
város tulajdonát képező ingatla­
nok értékének megállapításáról a 
Világítási Vállalat rendkívüli hi • 
teleinek kérdéséről, a Város ház 
tartási, önálló vagyonkezelésű in­
tézményei tulajdonában lévő ala­
pok ős alapítványok 1937 évi zá­
rószámadásának megállapításáról 
és több más igen fontos ügyről.

A kisgy ülésen több hozzászól­
ást váltott ki a Világítási Válla­
lat személyzeti szabályzatának kér­
dése, amelynek Böszörményi Béla 
bizottsági tag a jutalékrendszer 
módosítását indítványozta. Dr. Ba­
logh Gyula csatlakozott a javas­
lathoz.

Böszörményi Béla javaslata az 
volt, hogy a Világítási Vállalat 
igazgatója nagyobb jutalékot ne 
kaphasson, mint amennyi az évi
fizetése, a helyettes igazgatónak

pedig nagyobb jutaléka ne le­
gyen, mint évi jövedelmének 50 
százaléka.

Dr, Kölcsey Sándor polgármes- 
tér felszólalása után a kisgyülés a 
Böszörményi Béla javaslatát elve­
tette és a polgármester javaslatát 
fogadta el. A Világítási Vállalat­
nál tehát a jutalékrendszert módo­
sítani nem kívánja.

A közgyűlési tárgysorozat letár- 
gyalása után a kisgyülés áttért a

Megrendítő öngyilkosság történt 
tegnap délelőtt Debrecenben, az 
István ut 5 szám alatti házban. 
Egy idős 70 éves aggastyán ön­
gyilkossági szándékból felakasz­
totta magát.

Beregszászi Kálmán 70 éves, 
valamikor jobb időket látott ci- 
pészmester, aki Amerikát is végig 
járta, az utóbbi időben súlyos 
anyagi bajokkal küzdött, abba­
hagyta a mesterségét is és ker­
tészkedéssel foglalkozott. Ehhez 
járult még az is, hogy beteges is 
lett, ez aztán végérvényesen el­
szomorította.

Felesége tegnap reggel kiment
a zsibvásár» árulni és az agg em-

kisgyülési tárgysorozat letárgya- 
lására.

A hütőház gépi berendezésének 
kibővítésére megtartott ajánlati 
felhívásra a legolcsóbb ajánlattevő 
a Gauz gyár volt, ennélfogva a 
szükséges gépi berendezést a Ganz 
gyár fogja leszállítani.

A kisgyülés ülése délelőtt a 
tárgysorozat pontjainak le tárgya­
lása után fél 12 órakor ért véget.

bérré az egyik lakó vigyázott, 
mert a felesége nem merte egye­
dül hagyni. Úgy tiz óra felé a 
lakó bement Beregszásziék laká­
sába, az idős emberrel egy ideig 
elbeszélgetett, az öreg még ciga­
rettapapírt is kért tőle. Alig távo­
zott el a lakó, amikor Beregszászi 
kiment az udvarra, az ott kifeszi- 
tett ruhaszárító kötélből észrevét­
lenül levágott egy darabot, ezt be­
vitte a lakásba és az ajtó háta- 
mögött felakasztotta magát.

Amikor nem sokkal később a 
lakó újra bement megnézni, hogy 
mit csinál, már holtan találta. Az 
öngyilkosságot jelentették a ren­
dőrségnek, ahonnan Usige Sándor

Besurranó
tolvajlások

Binét Ilona József király herceg 
ucca 35 szám alatti lakos feljelen­
tést tett ma a rendőrségen isme­
retlen tettes ellen, aki ellopta 40 
centiméter hoszu aranyláncát, 
amellyen 3 darab medál volt.

Rosenfeld Dezső Diófa ucca 15 
szám alatti lakostól az elmúlt éj­
szaka ismeretlen tettes ellopott 
11 tyúkot.

A feljelentések alapján a rend­
őrség keresi a tetteseket.

Xutbangrotl egy 
életunt öregasszony

A nádudvari csendőrőrs telefo­
nén értesítette a debreceni ügyész 
séget, hogy özv. Szőnyi Bálintné 
ottani lakos öngyilkossági szán­
dékból a lakásuk udvarán lévő 
kútba ugrott s mielőtt kihúzták 
volna megfulladt.

A lefolytatott vizsgálat megál­
lapította, hogy Szőnyi Bálintné ré­
gebb idő óta betegeskedik s a be­
tegeskedés keserítette el.

Tegnap rövid időre egyedül ma­
radt odahaza s ezt az alkalmat 
használta fel az öngyilkosságra.

Hozzátartozói esik későbben 
tértek haza, s akkor fedezték fel 
az öngyilkosságát, ekkor azon­
ban már késő volt, a szerencsét­
len asszony meghalt.

A csendőri jelentés alapján a 
debreceni ügyészség a temetési 
engedélyt megadta.
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Ajtósarkára akasztotta fel 
magát egy aggastyán
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Hegyaljai KISS tiéza lelkész
üdvözlése
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A Sztálin ellenes ♦itkos rAdió-
állomas tovább folytatja működé­
sét és ismét megszólalt. Az elő­
adó felszólította a szovjet ifjúsá­
got, hogy küzdjön a szebb és bol­
dogabb jövőért és a szabadságért. 
A szovjethatóságok megpróbálták 
megzavarni az adást, de nem si­
került.

*

A nemzetközi vávosszoveb ég 
az idén Bukarestben tartja szoká­
sos évi kongresszusát. A bukares­
ti tanácskozáson résztvevő elnöki 
tanácstagok 30 külföldi város pol­
gármesterei egy napot Budapesten 
töltöttek és megbeszélték az 1340 
ben Budapesten tartandó kong­
resszus részleteit.

*

A román Bitesti városban a 
gimnázium juniálisán felrobbant 
egy rakéta. Összesen harmincöt 
embert kellett első segítségben ré­
szesíteni, tizenkettőt pedig kór­
házba kellett szállítani.

Az Árpád-téri református egy­
házrósz a megüresedett lelkészt ál­
lásba Hegyaljai Kiss Géza lel­
készt választotta meg Biki Gábor 
lelkésszel szemben. A választás 
végeredményét kedden este hir­
dették ki. Ä Rakovszky ucca sza­
vazóhelyiség előtt ezalkalommal

Különös szerencsétlenség tör­
tént szerdán a Csapó uccán. Egy 
felrobbant szódásüveg szilánkjai 
megsebesítették Kiss Lajosáé Ve­
ress ucca 1 szám alatt lakó cl áru- 
sitónőt, úgy, hogy a sérültet a 
mentők részesítették elsősegélyben.

Kiss Lajosáé debreceni elárusi - 
tónő vasárnap délután a \ ár és a j 
Csapó ucca sarkán lévő eiárusitó- 
helyén a jeges dézsából egy szó- I

x

nagyszámú érdeklődő gyűlt össze, 
akik az eredmény kihirdetéskor 
igen lelkes éljenzésben ünnepelték 
az uj lelkészt.

Hegyaljai Kiss Gáza lelkész hí­
vei a sikeres ielkószválasztás kap­
csán meleghangú üdvözlőtáviratott 
küldöttek az uj lelkipásztornak.

dásüveget vett ki, s az üveg ed­
dig még ismeretlen okból felrob­
bant. s a szerterepülő üvegszilán­
kok az elárusitónőt a labán több 
helyen megsebesítették. A mentők 
azonnal a szerencsétlenség^ szín­
helyére robogtak s elsősegélyben 
részesítették Kiss Lajosnét. A men­
tőorvos megállapítása szerint ki­
sebb természetű sérülést szenve­
dett.
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A felrobbant szódásüveg 
szilánkjai megsebesítettek 

egy elárusitónőt

Szibéria és Külső Mongólia
távol a.emu vidékéin meg Körül­
belül 70 ezer osztrák—magyar fo­
goly él, akik a galíciai harctéren 
küzdöttek. Bokán közülük már tel­
jesen beolvadtak a lakosságba és 
ott alapítottak családot. i

Londoni jelentések szerint az | 
angol megbízott, aki eddig Angii 
át Burgosban képvisehe, nem tér 
többé vissza állomáshelyére 
amivel Anglia nyilván elégedetlen 
séget akarja kiíejczesrc juttatni a 
nemzeti koimármyal szemben.

*

A távolkeleti helyzet ismét 
kiéléseden. Franciaország hadü­
zenettel fenyegette meg japánt, ha 
megszállja a Hainan szigetet, A 
súlyos helyzetre való tekintettel a 
francia kormány hazarendelte je­
lentéstétel vegett londoni és ber­
lini nagykövetét akikkel Bonnet 
külügjminiszter hosszabb tanács 
hozást folytatott. *

Az állampolgárság elvesz­
téséről szóló rendeiettorveny alap­
ján a kormány minisztertanácsi 
határozatot hozott, amelynek ér­
telmében elveszti állampolgársá­
gát Schachmann volt párizsi ro­
mán sajtóattasé, Drasuíanescu 
tisztviselő, szintén párizsi lakos 
és egy igen magasalJásu diploma­
ta aki már régebbi idő óta nem 
tartózkodik az országban.

Országos üparoskongresszus lesz 
az ősszel Debrecenben

VÍGSZÍNHÁZ__MOZG O
A nyári szezon legnagyobb 

eseménye I
Az utolsó őU év története I
A Világháború 

borzasai
eredeti felvételek

Történelmi időket élünk
forradalmak, tüntetések, 

katasztrófák stb. 
Mindenkit érdekel 1 

Előadások: 5, 7, 9 órakor. 
Jéggel hűtött nézőtér 1

Debrecenben szeptember 3 án 
nyílik meg a Tiszántúli Ipari Ki­
állítás és Áruminta Vásár. A 
megnyitásra Debrecenbe érkezik 
Ígérete szerint Bornemisza Géza 
m. hír- iparügyi miniszter is. Az _ 
iparügyi miniszter ezaikalomból 3 j 
napot " szándékozik Debrecenben 
tölteni, ahová őt, mint debreceni 
diákot régi kedves szálas fűzik. 
Iluszonötéves érettségi találkozó­
jának ünnepe alkalmából junius 
19 én megígérte a kamara elnök­
ségének az iparügyi miniszter ur 
azt, hogy a TTKAV megnyitása 
alkalmából rendezett iparosnapon 
szívesen résztvesz.

A terv az, hogy szeptember 3-

án szombaton délután a gyáripa­
rosokkal folytaim az iparügyi mi­
niszter uj tárgyalásokat, ez lenne 
az iparosnapnak u. n. gyáripari 
napja, mig szeptember 4 én, va­
sárnap tartanák az országos ipa­
ros kongresszust a IPOSz reude 
zésében. Ez lenne az iparosnap 
kózmüvesiparai napja, Lgyanezen 
a napon, szaptember 4-cn rendezi 
a debreceni Iparos Dalegylet a 
Csokonai dalosünnepet, amelyre 
már eddig is mintegy másfélezer 
dalos jelentette be érkezését.

A debreceni Iparosnapok elébe 
igen nagy érdeklődéssel néznek 
ügy a gyáripari, mint kézműves­
ipari körökből.
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Szeptemberben megkoronázzák
Zogu albán királyt

Zogu király szeptember elején 
uralomrujutásának tizedik évfor­
dulóján megkoronáztatja magát. 
Mint ismeretes, 1928 szeptember 
elején kiáltották ki az albán ki­

rályságot és a tízéves évforduló 
alkalmából, megtörténik majd a 
nagy ünnepségek közepette a ko­
ronázás is. Az előkészületek már 
megkezdődtek.

Világszerte nagy az érdeklődés 
a debreceni oyáriegyeten? iráQt

A debreceni nyári egyetem XII. 
tanfolyama iránt viiagsz erie nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. Már 18 
nemzet íiainak érkezését jelezték. 
Amerikából, Dániából, Német és 
Olasz-, Lengyel-, Észt-. Finn-, Tö­
rök-, Francia-. Svéd és Lettor- 
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szágból nagyobb csoportok vesz­
nek részt a nyári egyetemen. — 
Emellett egyre folyik a belföldi 
hallgatók jelentkezése.

Az előjelekből Ítélve, úgy lát­
szik, hogy az idei nyári egyetem 
jóval néripscbb lesz nz eddiginél.
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Jó üzlet a boxolás
Joe Louis, a nehézsúlyú ökölvi- I legyőzője, európai útra készül. A 

vó világbajnoka, Max Schmeling l világbajnok közölte az újságírók­

kal, hogy feleségével együtt juliua 
16 án Európába hajózik és pedig 
többheti üdülésre. Elsősorban Pá­
rizst és Londont akarja felkereani. 
A világbajnok európai útját újabb 
mérkőzés hírével hozzák kapcso­
latba. Mike Jacob,a Louis—Schme­
ling mérkőzés menedszere ugyanis 
kijelentett, hogy Londonból aján­
latot kapott.

Az ajánlat értelmében Joe Lo­
uis világbajnoknak a Wembley-i 
stadionban megkellene mérkőznie 
Tommy Farr angol bajnokkal. A 
küzdelemre szeptemberben kerül­
ne sor. Az angol ajánlattevők a 
két küzdőiéinek egyenként körül­
belül (200000 dollár) egymillió 
pengő részesedést hajlandók biz­
tosítani.

Megsebesült
a sörösüvegtől

Búza Gizella Csapó ucca 40 sz. 
alatt lakó 9 éves kislány egy üveg 
sört vitt haza szerdán útközben 
a sörösüveg eltört s szilánkja a 
jobb kezének középső ujját meg­
vágta. A mentők kötözték be.
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jtorvég tudós 
Debrecenben

Két napja Debrecenben tartóz­
kodik Axei Schoem norvég egye­
temi tanár, a bergeni agrógeológiai 
intézet vezetője, aki a magyar 
gazdaságföldrajzi viszonyokat ta­
nulmányozza.
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leánykori kirándulás
Kirándulás rendez vasárnap a 

Mester uccai Leánykor Martinká­
ra, guthi vasúton. Indulás 8 óra­
kor. Oda-vissza 70 fillér. Étkezés 
batyuból. Vendégek csatlakozhat­
nak. Jelentkezés : Jókai u. 4.

Mussolini és gadoglio 
tanácskozásai

Nagy figyelmet keltett London­
ban, hogy hivatalos közleményt 
adtak ki Mussolini és Badogiio tá­
bornagy, és Pariani hadügyi ál­
lamtitkár tanácskozásáról,

A tanácskozáson kivételes jelen­
tőségű katonai intézkedések ke­
rülnek szóba és pedig a spanyol 
polgárháború gyors befejezésével 
vagy pedig a barcelonia kormány 
által megtorlásképen tervezett le­
támadásokkal összefüggően.

Pétektől: Zilahy Lajos regénye :
A két fogoly

Bajor Gizi, Jávor Pál, Ágai Irén 
Rajnai főszereplésével. 

Előadások; 7 és 9 órakor,
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Csangkaisek tárgyalásai a Szovjettel
A Le Matin moszkvai jelenté 

se szerint Csang-Kai-Sek tábor­
nagy megbízottat küldött Moszk­
vába. A kinai megbízott nemrégi­
ben érkezett meg a szovjetfővá- 
rosbu s résztvett egy nagyfontes- 
ságu értekezleten, amelyen Sztá­
linon, Vorosilovon, Litvinovon és 
Molotovon kívül a vörös hadsereg 
vezérkarának vezetői is jelen vol-
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tak.
Az értekezleten, amely hat óra 

hosszat tartott. Csang- Kai Sek tá­
bornagy és Blücher keletázsiai 
szovjetfőparancsnok személyes ta­
lálkozását készítették elő. A kinai 
főparancsnok és a szovjet tábor­
nagy julius végén vagy augusztus 
elején fog találkozni Külső Mon­
golország egyik városában.
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ANGOL'-bah

Megsérült munkaadójával 
való dulakodás közben

Pócsi János napszámos, Olaj­
ütő 20 szám alatti lakos szerdán 
déli 12 óra tájban a Rákóczy ucca 
5 számú ház előtt összetalálkozott 
Goldstein Ferenc piaci árus mun­
kaadójával s azzal kissé ittas álla­
potban összeszólalkozott. A szó­
váltás után dulakodni kezdtek, Pó­
csi János dulakodás közben egyen 
súlyát veszítve elesett s az ott lé­
vő kerékpárba ütötte fejét, amely

homlokát a jobb szemöldökénél 3 
centiméter hosszúságban felhasi- 
tóttá.

Pócsi János arcát azonnal elön­
tötte a vér s a sérülésnél a men­
tők segítségét kellett igénybevenni 
akik elsősegélyben részesítették, 
majd további gyógykezelésre a 
klinikára utasították a sebesült 
napszámost.
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Egyre jobban fejlődik
a Göring iparvállalat

Házasságok« Ferenci József 
npsz.—Asztalos Róza- Sebők Bá­
lint fm.—Józsa Mária, Leitner 
Viktor városi tisztviselő,—Taróczky 
Erzsébet, Békefi Benő ref. lel­
kész—Vajda Margit.

Születések: Kovács Máté ta­
nár, leány Ilona, Hatvani István 
npsz. leány Ilona, Rácz Károly 
npsz, leány Ilona, Nagy Gyula 
géplakatos s. leány Ilona, Huszka 
György mérnök tiu György Gr. 
Sztehla János táblai tanácsjegyző 
leány Dóra, Kulcsár Lajos kőmű­
ves s. fiú Lajos.

Halálozások« Major Imre 
npsz. ref, 16 éves, Haláp 143. Ár­
va Lajos ny, máv. lőkalauz ref. 
55 éves Sámsoni ut 79. í onalka 
Ferenc ref. 14 hónapos, X endég-u 
79. Özv. Varga Józsefné r. katb. 
76 éves Janos u, 60, Juhász Lász­
ló fm. ref. 27 éves Ilajduhadház, 
Szabó Sándor ny. máv. vasutas 
r. kát, 51 éves Saránd.

A linzi kerületben épülő Her­
mann Göringmüvek a német biro­
dalom harmadik legnagyobb ipar- 
vállalatává nőtték ki magukat. A 
Göring-müvek, amelyeknek alap­
tőkéje eredetileg 400 millió márka 
volt, megszerezte több más vezető 
iparvállalat részvénytöbbségét is s 
minden jel arra mutat, hogy ez a
3IOIOIOIOI01QIOIOIO

vállalat lesz idővel a német biro­
dalom központi ipartelepe.

A Göring müvek tulajdonában 
van most már többek között a 
Rhein Metall, az ausztriai Steyr 
müvek: a simmeringi vagóngyár 
és még két nagy vasfeldolgozó 
gyár részvénytöbbsége is.
ia«Q»oic;*oioíO»oic

Megtagadták Coöreanut bűntársai

A Kamara szinház műsora: 
Csütörtökön este fél 9 órakor

„Őnaeysága két férje.“
Pénteken este fél 9 órakor „Szí

béria“. „ , ...
Szombaton este fél 9 orakor „Vi­

rágzó asszony.“
Vasárnap délután 4 órakor „Egy 

j pohár viz.“
Vasárnap este fél 9 órakor „Hó­

dítás.“
A Kamaraszínház hírei «

lomásában megtagadott Codreanu 
val minden közösséget. Ugyan­
csak hasonló nyilatkozatot tett a 
többi Vasgárdista is.

A feloszlatott Vasgárda 21 tag­
ja ellen most folyik a bünper a 
bukaresti hadbíróságon. Grigore 
Cristescu egyetemi tanár, aki Cod-

Magyar diákok Londonban
Tíz magyar középiskolai tanuló 

nyolc diák és két diáklány érke­
zett Angliába, hogy mint az an­
gol kulturpropagandatanács ven­
dégei megismerjék az angol kul- 
turintézényeket, a nevezetesebb kö­
zépiskolákat, egyetemeket, múzeu­
mokat, műintézményeket, sportéle­
tet stb

Az ifjú magyar vendégek tisz­
teletére Barcza György londoni 
magyar követ teát adott, amelyen 
a magyar vendégeken kívül részt- 
vettek az angol—magyar társaság 
kulturtérdések iránt különösen 
érdeklődő tagjai, továbbá az an­
gol kulturpropagaadu-tanács és
az angol diákszövetség vezetői

Feloszlatott a b*lügyn)ioi$zt*r
oégy egyesületet

A belügyminiszter az „Ingyen- 
tej Egyesületet“, a „Budapesti 
Szünidei Gyermektelep Egyesüle­
tet*, az „Ingyenkenyér Egyletet 
és az „Országos Gyermekvédő és 
Fröbel Egyesületet“ az egyesüle­
tek fölötti főfelügyeleti jogáná 
fogva feloszlatta. — A lefolytató 
vizsgálat során beigazolást nyer > 
hogy a fentemlitctt egyesületek 
vezetősége és tagjai csaknem ki­
vétel nélkül a feloszlatott szabad­
kőműves páholyok tagjai sorából

kerültek ki, sőt közülük egyesek 
ma is külföldi szabadkőműves pá­
holyok tagjai s — megállapitha- 
tólag — vonatkozásaik voltak kül­
földi szabadkőmüveszervezetekkel.

Az egyesületek vagyonkezelésé 
re vonatkozó vizsgálat ezideig még 
nem nyert minden részletében be- 
fetezóst, ezért a fenntmaradt va­
gyon hovaforditása iránt csak
vizsgálatok teljes 
történik intézkedés.

befejezéséve

Aki szereti a francia pikantériát 
az nézze meg csütörtökön este az 
„Őnagysága két férje“ cimü Gan- 
derre-vigjátékot, amelyet csak fel­
nőtteknek játszik a Kamaraszin- 
ház

Könyves Tóth Erzsi első fellép­
te pénteken este lesz a Szibériá­
ban, Zilahy Lajos színmüvében, 
amely tökéletesen művészi előadás 
ban kerül bemutatásra, mérséke1- 
ten felemelt helyárakkal. A szel­
vények ráfizetéssel érvényesek.

Vasárnap délután „Egy pohár 
viz*mérsékelt helyárakkal.

Könyves Tóth Erzsi szombaton 
a Virágzó asszonyban, vasárnap 
este az itt sziarekerüiő Hódításban 
lép fel.

Tökmag
Dario Nicodemi vígjátékéval a 

Tökmaggal kezdte meg vitéz Bán
«ra»a»

ky Róbert és kamaratársulata idei 
debreceni működését. A kitűnő 
együttes hiba nélküli, elsőrangú 
előadás keretében, tökéletesen ad­
ta elő a pazar, mélyértelmü dara­
bot. Vitéz Bánky Róbert ismét 
meghódította a debreceni közön­
séget elegáns, művészi alakításá­
val. Hiba nélkül működtek többiek 
is. Bánkyné Orbán Viola, Szegedi 
Edit, Ihász, Bakos elsőrangú telje­
sítményt nyújtottak. Az előadás 
meglepetése a címszerepet játszó 
Gálí'i Marika volt. Egy év eltelte 
óta nagyot fejlődött s az egyénisé­
gének megfelelő szerepben mara­
dék nélkül érvényesült tehetsége, 
mely egyre fejlődik. — A kö­
zönség lelkesen tapsolt a remek 
eeyüttes kitűnő játékának.

Hirdetmény.
.Lótenyésztők figyelmébe: 

Értesítem a város érdekelt la­
kosságát, hogy a lóértékesitő Szö­
vetkezet központi intézősőge folyó 
évi julius hó 2 án szombaton dél­
előtt 8 órai kezdettel Debrecen sz. 
kir. város vásárterén lóvásárlást 
tart. ., „ ,

Miután az ismert jo származás 
a ló értékét emeli, az eladó saját 
érdekében kívánatos, hogy lovuk 
marhalevelén kívül a lovak szár­
mazási lapját fedeztetés! jegyét 
szabályszerűen kitöltött csikózási 
igazolványát (a vásárra magukkal 
vigyék).

Debrecen, 1938 junius hó 28.
Polgármester.

OOOOOOOOOOOOOOOVOOOOOOOOOO
Debreceni Helyi X asut Rt.
H-M 3913—1938.

Hirdetmény
Értesítjük a t. utazóközönséget, 

hogy folyó évi julius 1-től kezd­
ve a Mav. p. u.—Gazdasági Aka­
démiai (Pallagi) vonalon a hét­
köznapokon ezidőszerint érvényben 
levő menetrendet megszüntetjük 
és helyette az alábbi menetrendet 
léptetjük életbe:

]. Máv. p. u tói Gazdasági Aka­
démiára indul 6 ó 43 p. 11 ó 08 
p, 13 ó 06 p, 16 ó 53 p és 20 ó 
05 perckor.

2. Gazdasági Akadémiáról Máv. 
p. u.-ig indul 7 ó 23 p, 12 ó 22 
p, 14 ó 19 p. 17 ó 33 p és 20 ó 48 
perckor.

A vasár: és ünnepnapokon ez­
időszerint érvényes menetrend to­
vábbra is változatlanul érvényben 
marad.

A Debreceni Helyi Vasút Rt, 
Üzletigazgatósága.

A „HüDgária“ filn>Szii)bázbao
Ronald Colman, Madeleine Caroll, Douglas lairbanks jr, 

izgalmas filmje;

a ZERIDAl FOGOLY
Értékes kiegészítő és Híradó 1 

Előadások : 5, 7 és 9 órakor

Jön: „AZ OXFORDI DIÁK“ Robert Taylorral
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4. oldal
1988. Julius 1

A magas vérnyomás, és a 
vérkeringést savarok kezelé­
seinél, reggel felkeléskor éhgyo­
morra egy kis pohár természetes
„Ferenc József“ keserüviz sok­
szor nagyon jót tesz, mert a bél- 
működést csakhamar elrendezi, az 
emésztést előmozdítja, az anyag­
cserét felfrissíti, és ezáltal igen 
kellemes közérzetet teremt. Kér­
dezze meg orvosát.

Fotócikkek, lemezek, filmek 
Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhetők 
a főutcán.

— Sírkövek műkőből, grá­
nitból, homokkőből legolcsóbban 
szerezhetők be a debreceni Mükő- 
gyár R, T. Fürdő u. 2 sz. a telepén.

Országos Vásárok
Julius 1-én pénteken : Búj ha­

vivásár, Eger havivásár, Gyöngyös 
havivásár, Kistelek, Kötésé, Nagy­
halász.

Julius 2-an szombaton: Kiste­
lek, Kisujszálláz havi vásár, So­
mogy sásd, Sümeg, Vásátosmiske.

Juljus 3 án vasárnap: Pilis, és 
Szabadszállás.

Jnius 4 hétfő Baktalóráotháza. 
Balassagyarmat, Bodaik, Cévavú- 
nya, Eger, Ernőd, b elsősegesd, 
Gödöllő Ilajduszobossló, Hajős, 
Halászi, Jásskalajemő, Lajosmizse 
Lepsény, Nyiregyházg, Pécs, Sá­
toraljaújhely, Sopron (lóvásár) Za- 
1 ubäksA

Julius 5 kedd Beled, Cegléd 
havi, Pápa, Sásd, Szikszó, havi 
Villány.

Julius G szerda Ajka, Iváneger- 
szeg. Jánosháza, Ivánegerszeg, Já- 
nosháza, Jászberény. Kaposvár, 
Kállósemjén, Mány, Niskolo, havi 
Pápa.

Julius 7, csütörtök, Celdömölk, 
havi Euch, Hajduhadház, Keszt­
hely, ónod, havi Pacsa, Putnok, 
havi Tiszáfüred havi.

Junius 8 péntek Mezőberény.

Gyermeke fejlődésére ^áldást 
jelent a nagyerdői városi 

fürdő hévvize.

Ftrfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
PetrikO^l SZENT AN NA-U 5

OLVASSA ES
terjessze

„Alföld“-#
A Z
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Arádió minden nap 6’46-kor reggeli tornát, utána hanglemoz-masort,

10.00, 12-30, 4-46, 9-20 és éjfél után 6 perckor híreket, UM, 1 20, 4 45 ^
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PtotgkCsütörtök
4.15 A takarékos főzés.
5 Miletin Géza jazzhármas.
6 Varga István előadása.
6.30 A rádió szalonzenekara.
7.30 Barcelonai emlékek.
8 Hanglemezek.
9.30 Sárai Elemér és cigányzene-

10.40 Erényi Gusztáv németnyel­
vű előadása,
11.10 Tánclemezek'

ze-

10.20 Felolvasás.
10-45 A négyszázéves billiárd.
12 Déli harangszó.
12 05 Eugén Stepat balalajka 
nfikflrft.
1.30 A rádió szalonzenekara.
4 15 A rádió diák félórája.
5 Farkas Zoltán előadása.
5.30 Rauchwerger Lívia zogorázik
6 Sporteredmények.
6.15 Lakatos Tóni és zenekara.

LFÖLP
As égés* magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési dija 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 P. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MAI

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT

Az „Alföld“ kis menetrendje
A M ÍV. vonatok indulási és érkezési idej j Debrecen állomáson, 

érvényes 1938. évi május hó lo-tól 
1 A vonat
|neme j indul

szgy.* 1-50
sz. 4-55

5-02
m. 5-08
sz. 6-20
m. 6.01
V. 629
in. 6-32

gy- 7-35
Hl. 7-40
■*. 7.58
m. 8-00
V. 8-10

sz. 905
m. 9-29

seb. 11.50
gy. 11-63
m. 1210
sz. 12-27
»»
M

m.

12- 30
13- 22
13- 25
14- 27 
14-30
14 32 
14-35 
14-38

gy-s. 16-26
m. 16-30
gy- 17-11
m. 18-43
sz. 18.48

V.

18- 58
19- 00 
19-30

gy-s
19-40
20 45

SZ. 21-36
2200

HOVÁ

Bpest keleti
Nyirábrány
Szerencs
Füzesabony
Tiszalök
Balmazújváros
Nagykereki
Püspökladány
Bpest nyugati
Hajdúnánás
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Nyirábrány
Hajdúszoboszló
Derecske
Bpest nyugati
Nyíregyháza
Füzesabony
Tiszalök
Nyirábrány
Bpest keleti
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Tiszalök
Nyirábrány
Nagykereki
Balmazújváros
Nyíregyháza
Füzesabony
Bpest nyugati
Nyirábrány
Szerencs
Nagykereki
Tiszafüred
Nagyiéta Vértes
Tiszalök
Bpest keleti
Nyíregyháza
Bpest nyugati

A vonat

m.

neme 1 érkezik 
í-15~ 
4.40
6- 47 
7.00 
7.10 
727
7- 20 
7-30 
7-20
7- 55
8- 35
8- 50
9- 00 

10-13
10- 23
11- 26 
11-26 
11-36 
11-36
11- 46
12- 26
13- 52
14- 16
14- 26
15- 24
16- 37 
16-46 
16-64 
16-66 
1704 
18-25 
18-39 
18-35 
20-08 
20-43
20- 42
21- 13 
21-26 
21-23 
81-85 
23 44

HONNAN
Szerencs
Bpest nyugati
Nyirábrány
Tiszalök
Tiszafüred
Nyíregyháza
Nagykereki
Bpest keleti
Nagyiéta Vértes
Balmazújváros
Tiszalök
Püspökladány
Szerencs
Nagyléta-Vértes
Hajdúszoboszló
Szerencs
Hajdúnánás
Derecske
Nyirábrány
Bpest nyugati
Füzesabony
Bpest nyugati
Nagykereki
Nyíregyháza
Bpest keleti
Tiszalök I
Balmazújváros
Nyirábrány
Nagyiéta Vértes
Nyíregyháza
Nagykereki
Nyíregyháza
Bpest nyugati
Füzesaoony
Nyíregyháza
Tiszalök
Nagykereki
Nyír ábrán;»
Bpest nyugati
Szerencs
Füzesabony

AZ „ALFÖLD" 
eredeti regénye.
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Irta:
SZENES JENŐ

46
Különben is az utasítás szerint 

mindenkinek teljesíteni kellett az 
előre kiadott utasítást mindaddig, 
amig újabb parancs nem érkezik 
a kapitánytól s az előre kiadott 
tervtől semmi körülmények között 
sem volt szabad eltérni.

Cantonék autója lassítani kez­
dett. a főfelügyelő ránézett egy 
papírlapra, amelyre azoknak a 
kocsmáknak és lebujoknak volt a 
elme felírva, amelyeket végig kel­
lett razziázni, a gyenge világí­
tásban alig tudta kiolvasni a ne­
vét a kocsmának, félhangosan bön­
gészte ki:

„Aranyhal*.
Az autó megállt, a detektívek 

gyorsan ugrálták le a koosiről s 
azonnal két csoportra oszlottak, 
egyik felé a főfelügyelővel és 
Dunbarral a kocsma bejárata elé 
ment, a többit pedig egy pár pil­
lanat alatt elnyelte a koromsötét­
ség.

Canton főfelügyelő már rátette 
kezét a kocsma ajtajának kilincsé­
re, amikor visszafordította a fejét 
odahajolt Dunbarhoz s a fülé be­
súgta :

— Itt fogtuk el azt, aki meg­
szökött a Yardról !

Minden detektivnek a jobbkeze 
a zsebében volt, ott szorongatták 
revolvereiket.

Az „Aranyhalában nem voltak 
sokan, a vendégek közül volt egy

pár, akik alaposan el voltak „áz­
va“. Ahogy az ajtó feltárult s a 
detektívek beözönlöttek, mindenki 
odanézett, de a következő pilla­
natban már halálos csend lett, 
minden vendég elfordította a fejét, 
mintha azt akarták volna, hogy 
az arcukat ne lássák meg a de­
tektívek, voltak egy páran, akik 
kissé hangoskodtak, mielőtt a de­
tektívek megérkeztek volna, de 
ezek is egyszerre nagyon némák 
lettek.

(Folytatjuk).
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Prognózis <
Éjjel nyugati szél. Több helyen, 

főleg nyugaton és északon zivatar, 
a meleg tovább tart. ,

ALFÖLD.
A »lerkeestéiért 6a kisdiáért felelő*

Dr. DIÖSZEGHY JÁNOS ^
___________ laptulajdonoa___________„
Nyomtatott: Dr DIÖSZEGHY JaNOB

6a Csuka László nyomdavállalelinál, 
Debrecen Piao uooe 41 zzim. 
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